
 Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte (07/10/20) realizou-se mais uma sessão
ordinária on line sob a presidência do Vereador Luciano Gomes e contou com às presenças dos
vereadores:  Ademilton  Palmeira,  Adinilson  Pereira,  Álvaro  Pithon,  Cícero  Custódio,  Coriolano
Moraes,  Danillo  Rodrigues,  David  Salomão,  Edjaime  Rosa  de  Carvalho  –  Bibia,  Fernando
Vasconcelos, Gilmar Ferraz, Hermínio Oliveira, Jorge Bezerra, Luis Carlos Batista de Oliveira –
Dudé; Maria Lúcia Santos Rocha, Márcia Viviane Sampaio,  Nildma Ribeiro,  Osmário Lacerda,
Rodrigo  Moreira  e  Valdemir  Dias.  No EXPEDIENTE foram lidas  às  matérias:  PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 39/20  CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO CONQUISTENSE
AO SENHOR JOSÉ ARNALDO PEREIRA DE MEDEIROS, DE AUTORIA DO VEREADOR
LUCIANO GOMES; REQUERIMENTO Nº 134/20 de AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA
VIVIANE; REQUERIMENTO Nº 135/20 DE AUTORIA DO VEREADOR VALDEMIR DIAS;
REQUERIMENTO Nº 136/20 DE AUTORIA DO VEREADOR VALDEMIR DIAS; Moção de
Aplauso ao senhor Cícero Pereira do Amorim, de autoria de todos os vereadores e Indicações nºs
1290 a 1320/20 de autoria dos vereadores autoria dos vereadores: Adinilson Pereira, Edjaime Rosa
de  Carvalho,  Ademiltom  Palmeira,  Gilmar  Ferraz,  Jorge  Bezerra,  Rodrigo  Moreira,  Fernando
Vasconcelos, Coriolano Moraes, David Salomão e Luis Carlos Dudé. Iniciou-se a seguir, a ORDEM
DO DIA: após solicitação do vereador Valdemir Dias e ter sido aprovado por unanimidade, foram
discutidas, votadas e aprovadas às seguintes matérias: APROVADO Projeto de Lei Ordinária nº
56/20  Institui o dia 06 de Dezembro como o Dia Municipal de mobilização dos homens pelo fim da
violência contra as mulheres - LAÇO BRANCO, no Município de Vitória da Conquista, e dá outras
providências de autoria  da Vereadora Nildma Ribeiro;  em 2ª  discussão e  votação APROVADO
Projeto de Lei Ordinária nº 58/20  Institui o Dia Municipal da Mulher Militar no Município de
Vitória  da  Conquista  e  dá  outras  providências,  de  autoria  da  Vereadora  Nildma  Ribeiro; 
APROVADO Projeto de Lei Ordinária nº 64/20 Dispõe sobre a denominação de Praça Tertuliano
José  Teixeira,  localizada  na  av.:Leopoldo  Miguez  Povoado de  Itaipú,  nesta  cidade  e  dá  outras
providências,  de  autoria  do  Vereador  Edjaime  Rosa  de  Carvalho;  APROVADO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/20 CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO CONQUISTENSE A
SENHORA DILMA FIGUEREDO DE ANDRADE, DE AUTORIA DO VEREADOR HERMÍNIO
OLIVEIRA;  APROVADO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº  09/20  CONCEDE O
TÍTULO DE CIDADÃO CONQUISTENSE,  AO SENHOR PABLO ALVES DA ROCHA, DE
AUTORIA DA VEREADORA NILDMA RIBEIRO;  APROVADO  PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO Nº 10/20 CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO CONQUISTENSE A SENHORA
GERVANIA  LIMA  GONÇALVES  VIÉGAS,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  SIDNEI
OLIVEIRA;  APROVADO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº  12/20  CONCEDE O
TÍTULO DE CIDADÃO CONQUISTENSE AO SENHOR RENIVALDO LAPA SANTOS, DE
AUTORIA DO VEREADOR CORIOLANO MORAES; APROVADO PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO  Nº  13/20  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO  CONQUISTENSE  AO
SENHOR  RAIMUNDO  BATISTA  RIBEIRO,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  GILMAR
FERRAZ; APROVADO POR UNANIMIDADE EM 2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO DE
LEI Nº 10/20 DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE
2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; 



REJEITADO  REQUERIMENTO  Nº134/20  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  MÁRCIA
VIVIANE, 06 VOTOS FAVORÁVEIS E 09 VOTOS CONTRA; REJEITADO REQUERIMENTO
Nº 136/20 DE AUTORIA DO VEREADOR VALDEMIR DIAS, COM 06 VOTOS FAVORÁVEIS
E  09  VOTOS  CONTRA;  APROVADO  REQUERIMENTO  Nº  135/20  DE  AUTORIA  DO
VEREADOR VALDEMIR DIAS; APROVADA Moção de Aplauso ao senhor Cícero Pereira do
Amorim, de autoria de todos os vereadores e APROVADAS Indicações nºs 1290 a 1320/20 de
autoria dos vereadores: Adinilson Pereira, Edjaime Rosa de Carvalho, Ademiltom Palmeira, Gilmar
Ferraz, Jorge Bezerra, Rodrigo Moreira, Fernando Vasconcelos, Coriolano Moraes, David Salomão,
Luiz Carlos Dudé. No GRANDE EXPEDIENTE: com a palavra Vereadora Maria Lúcia Rocha – se
referiu ao dia do Prefeito comemorado no dia 06 de outubro prestando homenagem ao Prefeito de
Vitória da Conquista Herzem Gusmão. E se referiu ao outubro Rosa mês de prevenção ao câncer de
mama relembrando que foi através de seu mandato e da Lei nº 1967/13 de sua autoria que iniciou-se
no município iniciativas de prevenção e diagnóstico precoce do câncer de mama. O Vereador Cícero
Custódio – foi indignado que se referiu a contratação pela Prefeitura de uma nova Empresa de
transporte público em nossa cidade que substituirá a Empesa Cidade Verde, criticando a contratação
da Atlântico Transporte Ltda, sem licitação, sem passar pela Casa, sem falar no valor de cada ônibus
que  corresponde  a  R$  20  mil  reais  cada,  que  estará  se  empenhando  para  fiscalizar  de  forma
minuciosa  aquele  processo.  O  Vereador  David  Salomão  –  mais  uma  vez  lamentou  a  não
concretização do processo  de  impeachment  contra  o  Prefeito,  que  a  Câmara  não  permitiu  que
acontecesse.  Também criticou a  contratação feita  do Prefeito  da Empresa Atlântico,  segundo o
vereador ligado ao Grupo de Geddel. Declarou que o Prefeito já desviou R$ 45 milhões de recursos
do transporte público, vem realizando processo de contratação de empresas sem licitação, de forma
ilegal, declarando que após o processo eleitoral haverá auditoria na Prefeitura, e certamente haverá
mais  escândalos  de  desvio  de  recursos  públicos.  Que  todos  virão  o  que  Deus  irá  realizar  em
Conquista. O Vereador Danillo Rodrigues – denunciou com tristeza o incêndio criminoso que houve
na  Lagoa das Bateias matando de forma cruel vegetação e animais do entorno da Lagoa. Disse que,
apesar de não ter sido o Prefeito o causador daquela tragédia, se este tivesse mais compromisso com
aquele espaço certamente não teria acontecido – falou – bem como, com todo o lado oeste da cidade
que  tem  clamado  por  atenção  do  Poder  Público.  O  Vereador  Coriolano  Moraes  –  também
denunciou  a contratação feita pela Prefeitura de uma nova empresa de transporte público, Atlântico,
dizendo que primeiro gastou-se com a Empresa Rosa e agora com a nova empresa, que já somam-se
R$ 29.009 mil, de recursos gastos com contratação emergencial, lesando – falou- os cofres públicos.
Que estará formalizando denúncia ao Tribunal de Contas dos Municípios e ao Ministério Público
Estadual  daquele  descalabro  –  declarou.  O  Vereador  Valdemir  Dias  –  também  repudiou  a
contratação da Empresa Atlântico Transporte Ltda, pelo Prefeito cujo valor de cada ônibus é de 26
mil  reais,  e  20 mil  o valor  de um micro ônibus,  empresa que operará na cidade sem licitação
onerando os cofres públicos, disse que, se em quatro anos o Prefeito não conseguiu fazer licitação
para o transporte público, não será agora que fará. Considerou absurdo o valor do contrato de R$ 14
milhões. Sem falar- que a empresa já possui ação junto ao Ministério Público, que lamentavelmente
a Prefeitura tem sustentado um sistema falido. O Vereador Fernando Vasconcelos – se referiu a
instituição particular de ensino superior – FAINOR Unidade que tem contribuído com o 



desenvolvimento do ensino, da pesquisa e da extensão, responsável pela vinda de estudantes de
outras cidades para o município contribuindo com o desenvolvimento econômico do município,
destacando a importância da valorização daquela Faculdade, referência para toda região externando
seu apoio a toda sua Direção. A Vereadora Márcia Viviane – lamentou mais uma vez o número de
mortes em consequência do coronavírus, que já somam-se 154, sem falar que registram-se mais de
oito mil casos confirmados da doença, e diante aquele quadro e a caótica situação do sistema de
saúde, o Prefeito decide por liberar a abertura geral do comércio da cidade e o que se observa, são
inúmeras aglomerações, declarando que a pandemia não acabou. Denunciou ainda às dificuldades
que tem enfrentado quando da fiscalização dos atos do executivo. E nada mais havendo a tratar o
Presidente finalizou a sessão. SESSÃO ORDINÁRIA ON LINE, 07 DE OUTUBRO DE 2020. 


